

LA OPINIÓN

DIARIO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Año XXV.

TARRAGONA: Martes 11 de Abril de 1899

Núm. 85.

Como se pierden las Colonias

Tiene muchísima gracia lo que me está pasando; tanta, que en mi vida he visto cosa igual.

Porque he contado unas cuantas cosas de las que por todas partes se decían, y que yo creo tan ciertas como que hay Dios en los cielos, me salieron desafíos sin cuento, los que acepté, haciendo las salvedades necesarias, porque jamás he vuelto la espalda al peligro. Bien lo saben cuantos conocen mi historia militar.

En este terreno me encontraron; y si la cosa no pasó de puras fórmulas, bien sabe Dios que no fué por culpa mía.

Más tarde, por supuestas injurias y calumnias, y digo supuestas, porque nada más lejos de mi ánimo que injuriar y menos calumniar á nadie, me llevaron á los Tribunales de justicia, como si se tratara de una querrela vulgar; y aunque en este terreno pude escurrir el bulto, usando de los términos tan corrientes en la prensa para estos casos, preferí—por parecerme más digno—dar mi cara; y lo mismo que en el terreno del honor presenté mi pecho para que me lo atravesaran de un balazo ó de una estocada, en el de justicia he presentado mi cuerpo para que hagan de él todo cuanto quieran.

Y aquí entra lo gracioso. Al ver las personas que por mí se juzgan ofendidas, ó las que temiendo están que pueda sacarles algo á relucir, que, á pesar de haberme llevado á todos los terrenos, yo sigo firme en mi propósito, *dale que le dale*, han adoptado ahora el sistema de los anónimos: anteayer recibí uno, y hoy otro que poco más ó menos decían lo siguiente: «Ya sabemos quién es usted y se lo voy á decir por si no lo sabe (decirme es); Usted es un pillo, que cuando era estudiante hizo en Madrid la mar de deudas en sastrerías, cafés, cheros y fondas. A usted lo echaron de la Academia General Militar por su mala conducta, y luego en Cuba fué capitán de guerrillas, que es sinónimo de capitán de bandidos; hace dos ó tres años volvió á Madrid, sin tener camisa que ponerse, y todo esto le viene á usted de herencia porque su padre era esto, su abuelo, lo otro, y su tatarabuelo lo de más allá, (¡pobres antepasados míos!), y si usted no suspende la campaña que ha emprendido contra el general Tejeiro y otros señores, hoy mismo voy á mandar tirar tres ó cuatro mil ejemplares de su historia para que el público sepa quién es usted».

Bueno, mi querido biógrafo; á pesar de todo esto que se digna decirme bajo grotesco pseudónimo, yo seguiré llamando pillo al pillo, y al honrado honrado; y para ahorrarle á usted los gastos de la impresión de esos tres ó cuatro mil ejemplares, ya ve usted si soy generoso que se la hago pública en *El Nacional* que tira 20.000. No puedo hacer otra cosa en su obsequio.

Y para dejar á usted completamente satisfecho y no ocuparme más de asunto *tan importante*, diré que yo, efectivamente, cuando tenía 16 años y era estudiante, hice algunas deudas en casa de personas que me conocían perfecta y personalmente y que por esto me permitieron hacerlas, pues usted comprenderá que á un desconocido no se le fia; deudas que al conocer algunas de ellas mi señor padre, cuya inmaculada honradez es reconocida por cuantos conocen su nombre, pagó en el acto: me gustaba divertirme mucho, ir á los bailes, á los Veros, estar de *juerga*, y gastar como un marqués. ¡Tenía 16 años, y á mis padres muy lejos de Madrid para que velasen por mí!

De la Academia General no fué echado. mi simpático señor: me fué yo mismo. por-

que llevando el número uno en mi clase, á causa de un disgusto personal que tuve con un profesor, que recuerdo llamábamos Pilatos, éste me suspendió, y natural era que, siendo el primero de mi clase, pidiera mi licencia absoluta al sufrir tal decepción. En los archivos del ministerio de la Guerra están mis antecedentes.

Y por último, me voy á permitir significarle que creo natural, por justa reciprocidad, en el que trate usted de ofenderme (por más que estas cosas á mí no me preocupan), y que diga de mí todo cuanto le plazca, en oscuro anónimo. Pero suplícole que no ofenda así á los honrados voluntarios de Cuba, á esos dignísimos patriotas que sacrificaban vidas y haciendas por la Patria, y que con las armas en la mano y á pecho descubierto, defendían la integridad del territorio, mientras que usted, á quien ni conozco ni quiero conocer, por más que supongo la clase de persona que será, con bajas intrigas tramaba tal vez á aquellas mismas horas algún complot, para que le dieran elevado ó lucrativo puesto donde poder llenar sus vacías arcas.

Termino dándole un millón de gracias por el honroso concepto que, sin querer, sin duda, de mi modesta personalidad forma en su anónimo. No tengo, efectivamente, camisa que ponerme; después de haber estado diez años en Cuba y uno en Filipinas, siempre con buenos destinos, vuelvo á España repatriado á vivir de mi pobre trabajo. Lo confieso con singular orgullo.

En corroboración de todo cuanto yo he dicho sobre la ineptitud de los generales que teníamos en Manila, voy á permitirle publicar una carta que un heroico teniente de Artillería, cuyo laureado nombre honra al brillante Cuerpo, dirigió á un amigo suyo, y que por casualidad ha llegado á mi poder.

Dice así el interesante documento: «Mi querido amigo: Hace unos días tan sólo que he recibido su carta, fecha 24 de Julio en Madrid, que me entregó el señor Caro poco después de lograr mi fuga á Manila desde Cavite, donde me encontraba en poder de los insurrectos desde 1 de Junio. Con sólo esta noticia, ya puede usted figurarse si habré pasado y si tendré que contarle. Pero antes quiero contestar á su cariñosa carta, que la he agradecido muchísimo. Mil y mil gracias le doy por sus horabuenas y elogios, pues sé que son de corazón; allí no hice más que cumplir con mi deber, dado lo terrible, lo crítico de las circunstancias. ¡Qué situación tan espantosa! Todo cuanto haya usted leído en cartas y en la prensa de aquí, es cierto; todo lo que se refiere á la batería, menos lo de las bajas, pues fortunadamente no tuve ninguna; fué un verdadero milagro providencial, todo ello obra de Dios y de la magnífica disposición interior de la batería, que me permitía estar constantemente encima de la gente, chillándoles para que nadie se expusiera inútilmente, consiguiendo, muy en mis ideas, cumplimentar lo que disponen los Reglamentos, y con las medidas de previsión que tomé, obtener con menos pérdidas mayores ventajas sobre el enemigo (art. 15 del Reglamento).

»Aquí, en Manila, supe que el Sr. Romero Robledo, á quien ni de vista tengo el gusto de conocer, tuvo la bondad de ocuparse de mí pobre persona; que *Blanco y Negro* publicó mi retrato, y que en la casa de los señores generales Primo de Rivera, Azcárraga y Suero se ha hablado de mí; por más que estas noticias son demasiado agradables para mí, por lo poco que hice, las agradezco muchísimo y de todo corazón, tanto más cuanto que después de lo que sabe usted de mí de antes de 1 de Mayo, el honor de que se ocuparan de mí es la *única* recompensa con que hasta ahora he sido agra-

ciado, á más de los *cuatro* meses y *once* días que he estado prisionero.

»Según usted me dice, ahí se pensó en lo mal recompensado que salí la pasada campaña; pero que esta vez se me recompensaría por *entonces* y por *ahora*. Aquí también, en la borrachera de entusiasmo que en todas partes produjo la defensa de la batería, se pensó darme *el oro y el moro*, y ya verá usted en qué ha quedado todo hasta ahora, y quedará lo mismo, pues ya no tengo ni remota esperanza de que me den nada. Voy á contarle á usted todo lo ocurrido, pues ahora, á medida que van llegando á Manila testigos presenciales, se va sabiendo todo y esclareciendo hechos.

»Terminado el combate del día 1 de Mayo, y destruida la escuadra atacada por segunda vez en aquel día la batería, único elemento de guerra que luchaba con la escuadra americana; rendido el arsenal, y sin saber nada de la plaza, el día 2, y por consecuencia de esto, la plaza, ya que no rendirse, hubo necesidad de evacuarla, como así se hizo, distribuyéndose la tropa al interior para asegurar la costa é impedir un desembarco, estableciéndose el Gobierno en San Francisco de Malabón. A pesar de no pedirlo yo el día 11 de Mayo; el general Peña mandó instruir expediente para concederme la cruz de San Fernando, habiendo declarado en él el citado general y los señores Lario y Papiá.»

EL CAPITÁN VERDADES.

DESDE LA CORTE

Madrid, 9.

Se atribuye al Sr. Sagasta la declaración de que las futuras Cortes se abren más tarde de lo que debieran porque el Gobierno no ha querido aprovechar el tiempo.

Dice el expresidente del Consejo de ministro que el Sr. Silvela apela á este recurso para evitar largas discusiones y cerrar las Cortes lo más pronto posible, pero no podrá verificarlo porque los liberales están decididos á discutirlo todo.

Añade el Sr. Sagasta que las próximas tareas parlamentarias serán muy accidentadas.

—Un telegrama particular de Roma comunica que S. S. el Papa, según dictamen facultativo, se halla aquejado por una afección en la arteria aorta que algunos califican de mortal.

A pesar de ello, el Santo Padre descansa bien y duerme con facilidad, sin que deje de notarse en su estado una regular mejoría.

—Un despacho de París comunica que D. Jaime de Borbón sigue en aquella capital, hospedándose en la casa de un pariente suyo.

—Esta tarde han celebrado una extensa conferencia los Sres. Silvela y duque de Tetuán.

Esta noticia ha sido muy comentada por ser la primera vez que visita el duque Tetuán al jefe del Gobierno en la Presidencia.

—La cuestión militar sigue preocupando á los políticos.

La ponencia de generales que entiende en las denuncias formuladas por el *Capitán Verdades* sigue comprobando hechos y depurando las acusaciones lanzadas por el Sr. Urquía.

En estos trabajos hay adelantado mucho, y parece que no tardará en conocerse el dictamen del tribunal de honor.

En los cuartos de banderas se supone que este dictamen será sensacional, y quizás defraude las esperanzas de los que acerca del particular han emitido apasionados juicios.

Se ha dicho también que como los tribunales de honor puedan condenar por convicción aun careciendo de pruebas fehacien-

tes, no sería de extrañar que ocurriese el caso, á primera vista raro, de que la ponencia condenase al general Tejeiro y los tribunales de justicia que entienden en el mismo asunto condenasen al *Capitán Verdades*.

—La noche es pródiga en comentarios é impresiones políticas.

La noticia del día es la visita del duque de Tetuán al Sr. Silvela, interpretada por muchos como el selto de la alianza entre los ministeriales y la fracción de conservadores históricos llamada del Santo Sepulcro.

Entre los políticos experimentados no ha producido la noticia la menor sensación.

Hace mucho tiempo que juzgaban probable esta inteligencia, precipitada hoy por la subida al poder del Sr. Silvela.

Las bases de la unión se reservan por ahora.

Sin embargo, no falta quien asegura conocerlas.

En la imposibilidad, por falta de datos, de transmitir acerca del particular detalles concretos, daremos cuenta en síntesis de las versiones más verosímiles que en los círculos se propalan.

La unión Silvela-Tetuán tiene por móviles principales la próxima campaña electoral.

La inteligencia acerca del particular parece ser completa.

Los amigos del duque apoyarán en los comicios á los candidatos ministeriales.

En cambio los gubernamentales votarán á los candidatos que presente el duque de Tetuán en los distritos que se acuerde destinar á la fracción dirigida por el antiguo ministro del Sr. Cánovas del Castillo.

En las Cortes, tetuanistas y ministeriales marcharán unidos.

La Epoca, en un artículo que por sus tonos parece oficioso, se felicita de la coalición hoy pactada y dice que ha sido objeto de favorables comentarios entre los políticos sensatos, porque muchos suponen que puede ser la base de futuras, aunque no lejanas, inteligencias que han de vigorizar el partido conservador.

Algunos tetuanistas, con quienes hemos hablado, se muestran complacidos por el paso hoy dado por su jefe y dicen que nunca pensaron en formar un partido aparte y que siempre simpatizaron con los actuales gobernantes á quienes prestaron su apoyo en diferentes ocasiones.

Añaden, que siendo sus ideales de toda la vida los conservadores, nada más lógico que olviden pequeñas discrepancias para hacer causa común con el Sr. Silvela, quien es, al fin y al cabo, el heredero de la tradición conservadora que personificó el insigne Cánovas del Castillo.

—El general Polavieja ha recibido dos telegramas del general Rios, de gran interés relacionados con el asunto Tejeiro.

El uno es de carácter oficial y en él se contesta á las preguntas que se le dirigieron.

El otro, puramente confidencial, puede influir mucho en el resultado de los trabajos que realiza el tribunal de honor, pues emite el general Rios algunas opiniones y juicios acerca de las denuncias formuladas y referente á la gestión del Sr. Tejeiro durante su mando en Filipinas.

—En los círculos militares se hablaba también de otro tribunal de honor formado por los comandantes de esta guarnición.

No podemos ser más explícitos, pues las personas que pueden estar enteradas de este asunto, guardan una reserva exageradísima.

—Nueva York, 8.—Un despacho de Manila comunica que el ejército norteamericano ha tomado nuevamente la ofensiva.

1.500 hombres, al mando del coronel Weaton, han salido para el Sud con objeto de tomar Santa Cruz, donde se han fortificado numerosas fuerzas tagalas.

—El corresponsal de esta Agencia en Ferrol nos dirige el siguiente misterioso despacho:

Ferrol, 9.—A primeras horas de esta tarde ha zarpado, con rumbo desconocido, el crucero «Conde de Venadito».

Marcha tan repentina obedeciendo á órdenes secretas recibidas hoy mismo de Madrid.

La tripulación ignoraba ayer tan próximo viaje, y los mismos oficiales se han mostrado sorprendidos.

El comandante del «Venadito» tiene en su poder, según se dice, pliegos cerrados con amplias instrucciones, que no debe abrir hasta encontrarse en alta mar.

Tan misteriosa noticia es objeto aquí de generales comentarios y acerca de la misma circulan contradictorios rumores.

La creencia más generalizada (es de que el viaje del «Conde de Venadito» se relaciona con la agitación carlista, que según se supone, existe en algunas provincias del Norte.

Dícese también que no sería de extrañar que el crucero estuviese destinado á impedir algún alijo de armas.

—New York, 9.—El almirante Sampson ha recibido orden de zarpar para Filipinas.

Componen su escuadra los cruceros «Indiana», «Iowa», «Bronsklyn» y «Massachusetts».

—El Sr. Dato, refiriéndose á los últimos telegramas que ha recibido de los gobernadores de provincias, asegura que el orden público es inalterable en toda la Península.

—Continúa habiéndose en todas partes acerca del incremento que viene alcanzando la agitación carlista.

A personajes muy allegados á la situación hemos oído decir que la agitación carlista sube de tono en Cataluña y Valencia.

Añaden que, según noticias que tiene el Gobierno, en una y otra región, los partidarios del duque de Madrid se mueven extraordinariamente, y que tanto el ministro de la Gobernación como el de la Guerra se ven precisados á tomar medidas de precaución.

Estas noticias han motivado ordenar que se sitúen destacamentos de dos compañías en Sarriá y en Chelva.

Dícese también y con grandes visos de verosimilitud, dado el entusiasmo que reina entre los elementos afines al duque de Madrid que éste muy en breve dará órdenes terminantes y precisas acerca de los medios de acción que han de ponerse en práctica para manifestarse el partido carlista en la forma como tiene acreditado por su tradición.

En estas instrucciones irán también las de los titulados generales, que fueron caudillos en las pasadas guerras.

Estas instrucciones, según se dice, serán comunicadas á los carlistas que se hallan en España por medio del señor marqués de Cerralbo.

SUETOS

Diferencias esenciales de criterio en la manera de apreciar la marcha de los sucesos políticos, ha determinado la separación de este periódico de los Sres. D. Manuel Valls y Vaquer y D. Anselmo Guasch y Robusté.

Al alejarse de nosotros tan distinguidos amigos, consignamos con pesar el sentimiento que ha de causarnos su ausencia solo es comparable con la satisfacción que nos ha causado su compañía.

La Redacción de LA OPINION siempre guardará como el mejor de sus recuerdos el tiempo que los Sres. Valls y Guasch han compartido con nosotros el penoso trabajo de la jornada.

Rumores que no carecen de fundamento llegaron ayer á nuestra Redacción, dándonos noticia de que reina gran marejada entre las huestas ministeriales. Algo distanciado nuestro periódico de las esferas oficiales, no hemos podido comprobar si es cierto lo que se dice de que determinados elementos no se muestran muy satisfechos, que digamos, de lo que ocurre respecto de algunos candidatos. A nosotros se nos antoja que en el pecado llevan la penitencia. Si no hubiesen reinado el exclusivismo y la intransigencia que, desde los primeros momentos tuvimos ocasión de observar, no sería hoy tan fácil empresa imponer el Gobierno soluciones que no merecen, realmente, la aprobación general; pero, faltos hoy los ministeriales de cohesión y de

un jefe reconocido que se imponga á todos, mal pueden aponerse á ciertas resoluciones que, á decir verdad, nadie podía creer, tratándose del actual Gabinete.

«Divide y vencerás», es la divisa que mejor cuadra á los Gobiernos. ¿Qué tiene, pues, de extraño que, estando divididos los ministeriales, los venza fácilmente cualquiera que se lo proponga?

Preparémonos para acontecimientos inesperados.

Ayer fué pasto de todas las conversaciones en los círculos políticos de esta ciudad la reposición de los Ayuntamientos de Alguarcía y La Bisbal del Panadés. Realmente, la cosa tiene, en general concepto, más importancia de lo que parece. Faltando tan pocos días para las elecciones, reponer aquellos Ayuntamientos afectos al candidato D. José M.^a Alvarez Fuster, no significa otra cosa sino que se ha eclipsado la estrella del candidato que se suponía encasillado por el distrito del Vendrell. Si á esto se agrega que este candidato ha salido precipitadamente para Madrid, abandonando en tan críticos momentos los trabajos electorales por aquel distrito, fuerza es confesar que las sorpresas están á la orden del día y que ha llegado el momento de no creer en nada y repetir como el poeta:

Solo en la paz de los sepulcros creo.

Sin incidente alguno digno de llamar la atención, celebróse el domingo último el acto de designación de interventores para la próxima elección de diputados á Cortes. Reinó en el local de la Diputación destinada al efecto la animación propia de estos casos, asistiendo á su proclamación de candidatos casi todos los que aspiran á la representación del país y buen número de ex-diputados que no se presentan á reelección.

Del resultado del escrutinio se deduce que la lucha promete ser empeñada, hallándose intervenidas todas las mesas electorales por los distintos candidatos que en la elección tomarán parte.

Anteayer por la noche, á última hora, circularon por esta ciudad algunas noticias sensacionales respecto á las próximas elecciones, refiriéndose á movimiento de candidatos que se creían anteriormente indiscutibles. Si llegan á confirmarse, como ayer se dijo, no dejarán de causar sorpresa en toda la provincia y especialmente en esta capital y en los de Tortosa y de Vendrell.

Durante el tiempo que estuvo reunida la Junta del Censo y, cuando mayor era la animación, el domingo último, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, fué objeto de muchos comentarios y animadas controversias la distribución de unos bonos de pan, tocino, habicueñas y arroz hecha en Tortosa por determinado candidato. Los que con mayor piedad hablaban de este hecho, hasta ahora nuevo completamente en los fastos electores, no podrán menos de confesar que el candidato á qué se atribuye estuvo muy mal aconsejado.

Anteayer en el espacioso salón del casino de Fusión republicana, tuvo lugar el anunciado meeting de propaganda en favor de la candidatura del insigne republicano don Francisco Pi y Margall, proclamada por los republicanos federales. Asistió numerosa concurrencia y pronunciaron discursos muy aplaudidos varios oradores, entre ellos los Sres. Pi y Arsuaga y Sempau que atacaron rudamente á la actual situación. No hubo el menor incidente desagradable.

También en Valls tuvo lugar un meeting análogo en favor de la candidatura de nuestro particular amigo, el joven abogado don José Antonio Mir y Miró. El señor gobernador mandó un Delegado de su autoridad para que presenciara el acto que, apesar de ser sumamente concurrido, no dió lugar á la mas pequeña censura oficial.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores que se halla enfermo de alguna gravedad en Játiva, nuestro estimado amigo y paisano el Sr. D. Pedro Martí y Ferré. Vivamente deseamos su restablecimiento.

El partido republicano, sin distinción de matices, ha proclamado candidato por el distrito de La Bisbal (Gerona) á nuestro paisano y antiguo amigo particular D. José Lletget.

Llamamos la atención de algunos de nuestros colegas de Barcelona sobre el poco cuidado que prestan á la sección de Bolsa, pues, siendo una sola la cotización oficial, las que publican dichos periódicos, presentan con frecuencia importantes diferencias que pueden ocasionar algún día lamentables alarmas y trastornos.

El domingo último, mientras un periódico rebajaba 56 enteros á las acciones de Tabacalera, con respecto á la cotización del día anterior, otros colegas acusaban un alza de 4 enteros.

Esperamos que nuestro ruego será atendido, con mayor motivo cuando los diarios de Barcelona tienen en esta capital numerosos lectores y suscriptores.

Anteayer tarde fué cogido por un coche un muchacho de 10 á 12 años en la rambla de San Juan. Trasladado acto seguido á la Farmacia del Dr. Casas para ser auxiliado se vió que había sufrido contusiones de alguna importancia en ambas piernas. Por disposición del médico Sr. Carbó, fué conducido en coche á su domicilio.

Han sido ya contratadas por el Ateneo las artistas que en unión de la sección dramática de aquella sociedad actuarán en la temporada que empezará el próximo domingo.

Mañana probablemente saldrá de esta capital para Vendrell, donde quedará destacada hasta nueva orden, la 3.^a compañía del primer batallón de Almansa, al mando del capitán D. José Pinilla, el primer teniente D. Benjamin Romero y los segundos tenientes D. Juan Miquel y D. Pedro Gómez.

La salida de dicha fuerza no tiene otro objeto según se nos ha dicho, que desalojar algún tanto el Cuartel del Carro que ocupa el regimiento de Almansa para que en él puedan tener cabida los mozos del actual reemplazo que han de sufrir observación.

Decididamente, parece ser que la compañía que actúa en este teatro Principal irá á Reus, dentro de pocos días.

Durante el pasado mes de Marzo se embarcaron en este puerto las siguientes partidas de vino, avellana y almendra:

Vino: 8.357 bocoyes, 2.040 pipas, 1.176 medias, 947 cuartos y 937 octavos.

Avellana: 1.291 sacos.

Almendra: 5.182 sacos.

Comparados estos embarques con los de igual mes del año anterior, resultan:

Vino: 3.701 bocoyes menos, 341 cuartos menos y 287 octavos mas. Aproximadamente 22.630 hectólitros de vino menos que en Marzo de 1898. Esta diferencia en menos la causa los nuevos derechos que satisfacen nuestros vinos al entrar en Francia.

Avellana: 4.427 sacos menos.

Almendra: 1.791 sacos mas.

Algunos concurrentes al teatro Principal que se sitúan en las primeras filas de butacas, se lamentan con sobrada razón de que permanezcan entreabiertas las puertas laterales de la platea, dando lugar á que se establezcan corrientes de aire que pueden perjudicarles.

Lo trasladamos á quien corresponda.

Durante los dos últimos días llegaron á esta ciudad cinco repatriados procedentes de Cuba y Filipinas.

Fueron socorridos tres de ellos pagándoseles billete por ferrocarril á los repatriados Alejandro Manzanillo, José Miralles y Benito Pujol, para Tortosa y uno para Reus.

Segun nuestros informes dentro de pocos días tendrá lugar en esta población, un notable concierto que celebrará el distinguido paisano nuestro, D. Alejandro Ribó.

Joven aun, pues apenas cuenta veinte y tantos años, es una verdadera notabilidad en el piano, donde ejecuta las más difíciles producciones musicales.

En cuantos importantes centros se ha presentado, ha sido objeto de entusiastas ovaciones.

Tarragona, no dudamos, acudirá al proyectado concierto y sabrá premiar el mérito del Sr. Ribó.

Ayer, por mandato de la ley, debieron quedar expuestas al público las listas definitivas de electores del año anterior, las de los fallecidos ó que hayan perdido el derecho electoral y la de los que lo tengan á figurar como electores.

Vencidas ya todas las dificultades que en un principio se presentaron, puede darse como segura la construcción de un teatro de verano en los jardines de la distinguida sociedad «Fomento de Tarragona», á cuyo efecto la sección dramática de dicho centro, reforzada con buen número de aficionados al arte lírico, tiene en estudio algunas zarzuelas del moderno repertorio con las cuales se propone debutar el día de la inauguración.

Felicitemos de todas veras al «Fomento» y á su digna Junta directiva por la importante mejora que tratan de realizar.

Los niños que debidamente preparados por el Rdo. D. Francisco Casas, beneficiado de la Catedral, recibieron por vez primera la Comunión Eucarística el domingo último en este Colegio son los siguientes:

Ignacio Valls Cabré.

Salvador Alimbau Estil-las.

Miguel Lopez Gutierrez.

Juan Espluga Homs.

Gabriel Bas Mercadé.

Petro Boch y Verdura.

Antonio Vidal Font.

Jaime Delabate Jordá.

Joaquin Homs Morera.

Ramón Ferrando Donadó.

Martin Campos Serrat.

Leandro Viñeta Estapá.

José Aymat Pujol, de Viñols.

Mañana se revisarán ante la Comisión mixta de Reclutamiento, los expedientes de excepción de los pueblos de Montbrío de Tarragona, Montroig, Musara, Riudoms, Riudecols, Selva, Vilaplana y Viñols.

De conformidad con lo dispuesto por el artículo 12 de la vigente ley Electoral, quedan expuestas al público en los pórticos de las Casas Consistoriales las listas electorales á que se refiere la citada disposición, hasta el día 20 del actual, en cuyo día se reunirá la Junta municipal del Censo, ante la que podrán hacerse de palabra ó por escrito y justificar documentalmente cuantas reclamaciones se refieran al derecho del sufragio.

Desde mañana, los aspirantes al título de secretario de Juzgado municipal, deben solicitar que se les admita á los exámenes generales que se celebrarán en la primera quincena del mes de Mayo próximo.

La Dirección general de Agricultura ha pedido á los gobernadores de provincias relación detallada de las zonas que se consideren más propósitos para el cultivo de la remolacha, la clase de semilla que da mejor resultado, la cuantía de las cosechas recolectadas y el precio alcanzado por quintal.

Los remolcadores «Heracles» y «Helios», después de poner á flote el trasatlántico «Catalina», que embarrancó en el último temporal en la playa de «Perellonet», lo han remolcado al puerto de Valencia, en donde ha fondeado.

Hemos recibido el número 15 de *El Eco de la Moda*, edición española de *Le petit echo de la mode*, de París, que publica texto ameno y figurines última novedad.

En el patrón cortado acompaña el de un cuerpo, tamaño natural, para niño.

Del centro de información del ministerio de Estado tomamos los siguientes datos, que pueden ser de utilidad á los productores y exportadores de oliva.

Alemania: importación de aceite en el año 1895 4.076.200 kilos, valorados (en marcos) 3.461.780; precio medio 0'85 marco el kilo. España contribuyó á esas cantidades con 133.100 kilos, valorados en 117.620 marcos.

Las importaciones se hacen con barriles de 50 kilos revestidos de paja para asegurar los frios las clases superiores. Las inferiores se envasan en barriles de 300 kilos.

Los derechos de aduana que satisface el aceite en Alemania es de 3 marcos por 100 kilos el de procedencia italiana, y de 10 [el de procedencia española.

El periódico de Buenos Aires *Catalunya al Plata*, llama la atención de la prensa española acerca de las grandes dificultades que encuentran nuestros compatriotas que en busca de colocación marchan á la República Argentina, viéndose, una vez allí, obligados á vivir de la caridad de los españoles por no hallar trabajo.

Dabido á las gestiones llevadas á cabo por el «Centro Industrial» de Vendrell cerca la Empresa de la fábrica del gas, ésta ha suprimido del todo el recargo que habia impuesto sobre el consumo de dicho fluido, volviendo á regir, desde el día primero del corriente Abril, los mismos precios de antes, ó sean 25 céntimos de peseta el metro cúbico para los que consumen más de 30 metros por mes, y 30 céntimos para los que consumen menos de dicha cantidad de metros.

Aunque se crea que los viñedos y árboles frutales en particular los almendros habian sufrido mucho daño con la revolución atmosférica de estos días parece ser que no ha sido aquel tan grande como se temia lo que celebramos infinito, pues sobrada aflictiva es la situación que atraviesa la agricultura.

Bibliografía

Fabricación de jabones de todas clases, por Balaguer. La mejor recomendación de esta obra es el haberse publicado la quinta edición, que está aumentada con los últimos procedimientos y nuevas fórmulas. En ella se trata de la fabricación de los jabones duros, veteado, blanco, pinta inglesa, resinosos, de aceite de palma, de aceite de oliva y orujos, pinta sevillana, aceite de coco, jabones blandos, industrial, español, ordinario y en frío.—Jabones de tocador en frío y caliente: en polvo, transparentes, de almendras, lechuga, Windsor, etc. Jabones industriales y medicinales: adulteraciones, análisis y cuanto constituye esta industria. Un tomo con 35 grabados, encuadrado en tela, 5 pesetas. A provincias se remite certificado enviando 5'50 pesetas en libranza á los Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

El Dr. Jordán extrae las muelas sin dolor.

BOLETIN OFICIAL

Real decreto de Hacienda sobre mezclas de vinos que se verifiquen dentro de los depósitos autorizados por la ley de 14 de Julio de 1894.

—Relación de destinos civiles vacantes que pueden ser solicitados por licenciados del Ejército.

—Relación de los pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo.

—La Tesorería de Hacienda hace público que ha sido nombrado Agente recaudador de la segunda zona de Falset D. Martín Pamiés Aragonés.

—Anuncios oficiales de las Alcaldías de Pradell, Prat de Compte, Bisbal de Falset, Garidells, Bot, Rourell y Riudecañas.

Notas festivas

Entre amigas:
—¿Has notado qué corta de vista es Matilde?

—Sí.
—Me han dicho que usa gafas hasta para dormir.

—¿Para qué?
—Para conocer á la gente que ve en sueños.

En un café:
—Camarero, esta cerveza está muy turbia.

—No lo crea usted, señorito. Es la copa que está muy sucia.

Se habla de un americano muy rico. Uno de los interlocutores dice:
—Posee un palacio suntuosísimo en la quinta Avenida.

Gedeón, que escucha el diálogo, exclama:
—¿En la quinta Avenida? Pues sí yo tuviera esa fortuna lo tendría en la Avenida primera.

CHISTES ILUSTRADOS



—Hombre, apuntas y no has puesto cartucho en la escopeta.
—No alce usted el grito, papá, que se va á enterar la liebre.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—San León el Magno papa y dr. **SANTOS DE MAÑANA.**—Santos Julio papa y Victor mártir. **ORACIÓN DE CUARENTA HORAS.** Continúa en la iglesia de S. Juan Bautista. Por la mañana estará de manifiesto Su Divina Majestad de las ocho á las once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde se descubrirá á las cuatro y media y se reservará á siete, después de rezado el Seráfico Trisagio. **CORTE DE MARIA.** Hoy se hace la visita á Nuestra Señora del Claustro en la Catedral.

Sección oficial

ANUNCIO

Se convoca al gremio de Farmacéuticos para el día 17 de los corrientes á las cinco de la tarde en los bajos de la calle de Apodaca número 28 para el examen del reparto y juicio de agravios que pueda surgir del reparto de la contribución industrial hecha por el gremio y que está á disposición de los agremiados en la farmacia del Sr Sindi-co, calle Mayor núm. 17, bajos. Tarragona 11 de Abril de 1899.—El Sindi-co, *Modesto Nadal.*

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: señor comandante de Luchana don Plácido Ródenas. Parada, Luchana. Hospital y provisiones, 3.º capitán de Almansa. Paseo de enfermos, Luchana. El comandante sargento mayor, *Rogelio Marzo.*

Registro civil

INSCRIPCIONES VERIFICADAS AYER
Nacidos.—Ninguno.
Fallecidos.—María Ana Solé Baró, Plaza de la Fuente, 14; Teresa Pons Ferré, Espinach, 16.
Matrimonios.—Ninguno.

Sección comercial

Estación enotécnica de España en Cete

BOLETIN SEMANAL

La *Feuille Viticole de la Gironde* del 30 del último Marzo consigna: «Es difícil á la hora presente evaluar la importancia del mal causado á los viñedos girondinos por por las heladas, pero desde este momento se puede decir que la cosecha será fuertemente disminuida.»

Le *Moniteur Viticole* de Paris del 31 Marzo pasado menciona, entre otros extremos, lo que sigue: «De una manera general los frios se han sentido en todas partes con intensidad, pero ellos no han encontrado en todos los departamentos la viña á un punto igualmente avanzado de su evolución. Los departamentos meridionales han sido los mas castigados porque su precocidad es mas grande.»

La *Ligue du Midi* del 2 de Abril 99, escribe lo siguiente:

«El mal es muy grande y los efectos serán mas sensibles que se cree cuando se percibirá el día que la viña entrará de nuevo en vegetación y se quedará sorprendido del número considerable de yemas ó brotes que habrán quedado en la batalla.»

Le *Progrés Auricole et Viticole* de Montpellier, del 2 de Abril 99, después de ocuparse de los perjuicios ocasionados en su departamento (Hérault), añade:

«Dentro de los departamentos vecinos, notablemente en el *Aude*, el *Gard*, el *Var* y al *Vaucluse* las heladas han causado igualmente gruesas pérdidas no solo á los árboles frutales y hortalizas, sino en la viña, en la cual la vegetación, al menos para las cepas precoces, estaba muy adelantada.»

Si de los periódicos agrícolas pasamos á los políticos de las grandes poblaciones del Mediodía encontramos la nota mucho mas pesimista y exagerada y por esto desistimos de copiar lo que al efecto mencionan.

No diremos nosotros que unas heladas que han persistido durante cinco días, del 22 al 26 de Marzo, en que el termómetro llegó á descender en el Mediodía á 6 grados bajo 0 y hasta 10 en la región de Burdeos, hayan dejado de causar daños, pero de esto á dar por seguro, como lo hacen bastantes periódicos de París, Marsella, Nimes, Montpellier, Beziers, etc., etc., de que la cosecha vitícola francesa ha experimentado gran merma, va á nuestro entender, mucha diferencia.

Los departamentos del *Gard* y *Hérault* que hemos visitado en parte, y que se consideran como los mas castigados, sea porqué, por raro fenómeno, apesar del benigno invierno, la vegetación no estaba desarrollada, lo cierto y positivo es, y así se nos asegura de los demás departamentos, que á excepción de los *Aramons* y otras cepas primerizas, y aun estas en determinados sitios y según su exposición, los perjuicios sufridos distan mucho de ser tan grandes como se dice, y estamos convencidos que si otras heladas ó plagas no sobrevienen, los frios de Marzo tendrán muy poca ó ninguna influencia en el resultado total de la cosecha vitícola francesa.

Por otra parte la pequeña mejora que se nota en el movimiento de los mercados y en los precios de los vinos, de 1 á 1,50 francos por hectólitro, se debe á la notable baja que han experimentado estos días los cambios y á la escasez de vinos de todas clases, no á los daños causados por las heladas en los viñedos y sobre los cuales sabe todo el mundo á estas horas á que atenderse.

Vinos españoles en Cete

NOMBRES	GRADOS	PRECIO POR HEC
Alicante 1.º	14 á 15	28 á 32 Fran
» 2.º	12 á 13	24 á 28 »
Benicarló	12 á 13	24 á 28 »
Cataluña	12 á 13	25 á 28 »
Mallorca 1.º y 2.º	9 á 11	18 á 23 »
Priorato	14 á 15	30 á 34 »
Tarragona (Vendrell)	11 á 12	22 á 25 »
Utiel (tipo Aragón)	11 á 12	24 á 26 »
Valencia 1.º	13 á 14	28 á 30 »
» 2.º	á 12	24 á 27 »
Vinarez	á 12	24 á 25 »
rosacatel (9 á 10º licor)	15	40 á 50 »
Mistelas (9 á 10º »)	15	38 á 46 »
Vino blanco seco Andalucía	13	27 á 29 »
» de la Mancha	12 á 13	26 á 29 »
» » Cataluña	10 á 12	27 á 28 »
Jerez y Málaga superiores de		200 á 250 »

Cete 8 Abril de 1899.—El director de la Estación, *Antonio Blavia.*

BOLSA DE MADRID

	Madrid 10, 4'35 t.
4 por ciento interior	64'55
4 por 100 idem fin mes	64'60
4 por 100 exterior	70'90
4 por 100 amortizable	73'00
Aduanas	94'30
Cubas (Emisión de 1886)	67'50
Cubas (Emisión de 1890)	58'60
Filipinas	77'10
Banco de España	416'00
Tabacalera	270'50
Cambios de París	22'75
Idem Londres	00'00
4 por 100 exterior	59'25

BOLSA DE BARCELONA

	Barcelona 10, 6'25 t.
Londres á 90 días fecha	30'00 d.
Id. á la vista	30'50 »
París á 90 días fecha	00'00 p.
Id. á la vista	21'00 »

Efectos públicos

	Dinero	Papel
4 por 100 interior contado	00'00	00'00
» » fin mes	64'75	64'775
» » fin próximo	00'00	00'00
» exterior contado	00'00	00'00
» » fin mes	00'00	0'00
» » fin próximo	00'00	00'00
» Amortizable contado	73'00	73'50

5 por 100 carpetas sobre renta de Aduanas	94'75	95'00
Bill. Hip. Isla de Cuba 1886	67'75	67'85
» » 1890	58'85	59'00

Acciones fin mes

Banco Hispano Colonial	00'00	00'00
Ferrocarril Tarr. Barc. Francia	44'10	44'20
Medina-Zam. y O. á V.	11'90	12'00
Norte de España	43'85	43'45

Sección marítima

EMBARCACIONES LLEGADAS ANTEAYER

Ninguna.

DESPACHADAS

Ninguna.

ENTRADAS AYER

De Filadelfia en 21 ds. v. Ciudad de Reus, de 1.250 ts., c. Lloret, con petróleo, consignado á don José María Ricomá.

De Cardiff en 9 ds. v. noruego Italia, de 356 ts., c. Sunderland, con carbón, consignado á los señores Boada Hermanos.

De Bilbao y esc. en 28 ds. v. Cabo Nao, de 997 ts., c. Echevarría, con efectos, consignado á don Mariano Peres.

DESPACHADAS

Para Marsella y esc. v. Cabo Nao, con efectos.

Para Torredembarra l. Enrique, c. Borró, en lastre.

Para Port Vendres p. Alphonse et Mario, c. Vidal, con vino.

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

A las ocho de la mañana, viento E. flojo, mar llana y horizontes acolajados.

Al ocaso, viento SO. flojo, mar rizada y horizontes despejados.

Ayer al anochecer, quedaban fondeados los vapores siguientes: noruegos «Trudvang» 6 «Italia», y españoles «Ciudad de Reus» y «Cabo Nao», este último dispuesto á salir.

De hoy á mañana es esperado en este puerto, un vapor italiano procedente de Catania, con azufre.

TELEGRAMAS

Madrid, 10, 10'30 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado agraciados con los primeros premios los números siguientes:

2933	500.000 pesetas	Valencia.
1013	250.000 »	Linea.
2561	125.000 »	Madrid.
6241	40.000 »	Linea.
4741	30.000 »	Pamplona.

Madrid, 10, 12 m.

El ministro de Marina ha declarado que es inexacto que el repentino viaje del «Venadito» se relacione con los rumores de próxima agitación carlista.

Madrid, 10, 1 t.

Interrogado el presidente del Consejo de ministros acerca de la cuestión carlista y de la residencia de D. Jaime en París, ha dicho que creía efectivamente que el viaje del hijo de D. Carlos á la vecina República tenia por objeto realizar algún empréstito; pero que al Gobierno no le preocupan los rumores que estos días circulan respecto á la agitación de los partidarios de D. Carlos.

Madrid, 10, 3 t.

Dicen de Nueva-York que algunos redactores de periódicos han celebrado varias entrevistas con senadores norteamericanos, la mayor parte de los cuales se muestran partidarios del cambio de las antillas inglesas por las islas Filipinas.

Madrid, 10, 5'45 t.

El general Gómez Imaz nos ha confirmado la noticia referente á que el miércoles próximo firmará S. M. la Reina el decreto ascendiendo á almirante al general Valcárcel.

La vacante de vicealmirante será amortizada.

Madrid, 10, 6 t.

Participan de Cartagena que ha zarpado de Cartagena, con rumbo á Santa Pola, la escuadra que manda el contraalmirante Cámara.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Funcion para hoy:
La comedia «Los dos veteranos», las zarzuelas «La revoltosa», «Las bravías» y «La banda de trompetas».

Imprenta de LA OPINION

VENTA EN PÚBLICA SUBASTA

Tendrá lugar de las once á las doce de la mañana del día 23 de Abril del corriente año en el despacho del Notario de esta capital, D. Simón Gramunt, de una casa situada en la plaza de la Fuente, núm. 5.

El pliego de condiciones y los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en el despacho del referido notario, todos los días laborables, de nueve á doce de la mañana.

